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Tillägnas
Kongl. Maj:ts Troraan, General- 
Adjutanten, Öfversten for Kongl. 
Jönköpings Regemente och Ridda­

ren af Kongl, Svårds-Orden, 
famt Ledamoten uti Kongl. 

Krigs - Collegium,

HÖgvålborne Friherre,

Herr

WILHELM B ENHET,

af Dess

Ödmjuk»äte Tjenare. 
B. A. ENNES.





Företal,
Få Krigshåndelfer hafva blifvit mera 
namnkunnige i Svenska Håfderna 
ån Bataillen vid Pultava den 28 juni 
1709, och ingen lårer för Fäder­
neslandet medfördt bearöfiigare följ­
der. Tvenne dagar eker denna för 
Svenska Arméen olyckeliga dag,, 
gick Konung Carl XU:te öfver Ni- , 
perströrhen, för att sätta sig i säker­
het innom Turkiska Kejsarens grån- 
sor. Han var åtföljd af många Offi­
cerare af alla Grader, flere Civila 
Embetsmån och Präster, tillika med 
ungefärligen 300 man Svenskt Ca- 
vallerie, jämte många Polackar, 
Kossacker och Tartarer(* *) tillsam­
mans t 500 man, hvilkå efter många 
utståndna besvärligheter genom Tar- 
tariska ödemarkerna ankommo till 
Bender den 21 därpå följande Juli; 
men innan Konungen hant dit, 
måste han med smärta se <00 af 
sitt med följe borttagas af Ryssar 
vid Bogströmen, emedan båtar fela­
des till allas öfverförande, innan

v A 3_____________
(*) Desse kallades äfven Wallacher ock vofo 

af Tartar-Chan lämnade i Svensk Sold.

#



Fienden redan var hunnen efter, 
som ak ifrån Nipern hade förföljt 
Konungen. — Under Dess långva­
riga vistande i Turkiet, deserterade 
sluteligen nästan alla Utlåndningarne, 
och mycket af Dess båsta Trappar 
förlorades vid Carnovirz i Moldau 
den 2.4 September 1709 med Öfver- 
ste Axel Qylienkrok, som med 1400 
man var afsånd från Bender, att 
skafta Communication med General 
Kassau, som stod i Polen med en 
Svensk Armée, helst Konungen då 
åcrnade resa den vågen hem; men 
Öfverste Gyllenkrok blef kringrånd 
af 3000 Ryssar på ofvannåmde stål- 
le och tagen till fånga tillika med 
större delen af sitt folk. — De öf- 
rige som återkommo till Bender, 
minskades sedan af sjukdomar så, 
att vid den så kallade Calabaliquen 
1713, hade Konungen ej mer ån 
300 man, hvilka alla blefvo fångna 
hos Turkarne och Tartarerne. — 
En del, och så många som kunde 
tillrättaskaffas, lösköptes af Konun­
gens utskickade, åfven som alla dår 
f ngna Officerare, hvilka till större 
delen också återkommo till Fäder­
neslandet, efter Konungens hem-



resa 1714. — Någre stupade likvål 
under Stralsunds belågring och vid 
Stresow på Rugen 17* ?• De cf- 
rige följde sedan sin Konung på 
Dess Norrska Fålttog, som i en 
för Riket oläglig tid slutade Hjel- n 
tens dagar 1718.

De hjelpredor man vid förfat­
tandet af' dessa Biografier nyttjat, 
åro i synnerhet Konung Carl Xlktes 
Historier af Nordberg oeh Voltaire, 
Stiernmans, Rehbinders och Schön- 
felts Matricklar ofver Svenska Rid- 
derskapet och Adelen, jemre Gczelii 
Biografiska Lexicon, med flere, och 
framgifvas de, ehuru ofullständige, 
endast för att från glömskan kunna 
rådda sa många af desse Tappre 
och aktningsvärde Mans namn, 
som det varit möjligt uptåcka, hvil- 
ka med så mycket nit och trohet 
följde sin Konung i alla lyckans 
skiften, i flere hänseenden vårde 
vår högaktning och hogkomst.

Konung Carls, hår förekom­
mande Benderska Sällskap, består 
af 92 Officerare, 2.0 Civila Emoets-

A 4
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Generaler.
SPAR RE, Axel, Friherre, General * Major 

och Öfverste för Westmanlands Regemente. 
Blef 1710 General-Lieutenant och bevistade 
1713, den namnkunniga så kallade Calaba- 
liquen i Bender, efter hvilken han fick öf- 
verbefälet öfver alla de där qvarleronade 
Svenskar, då Konungfen fördes till Demotica. 
Samma år General af Infanteriet. Vid Ko­
nungens afresa från Turkiet, fick han befall­
ning att uppbryta från Bender med Svenska 
Trupparna och afgå till Tyskland. — Sin 
lilla Corps förde han till Hanoverska grän­
sen, lemnade den der och reste med Konun­
gens tillståmd till varma Baden, att sköta 
sin helsa. .— Blef-r7l6 Envojée Extraordi- 
naire i Hessen.Cassel, hvarifrån han blef 
rappellerad 1719. Uphöjdes till Grefve 
1720 och skref sig Grefve till Brokind. —
Blef Fältmarskalk 1721. __ Dog barnlös
1723 och ligger begrafven i Riddarholms 
Kyrkan.

MEYERFELT, Johan August, General Ma­
jor och Öfverste för ett Dragon-Regemente. 
Hemsändes af Kortungen till Sverige 1709, 
för att foga anstalter om Arméens Recry- 
tering och Flottans utredning. Bevistade 
1710 slaget vid Helsingborg och blef sam­
ma år General-Lieutenant och Commendant 
i Stettin. — Blef 1711 General och reste 
till Bender, hvarifrån han af Konungen 
sändes först till Constantinopel och sedan 
till Sverige i angelägna ärender. Utnämdesr

A *



171? till Kongl. Råd cch General-Gouver- 
neur i Pomern. Bief Grefve 1714 och dog 
på Söfdeborg i Skåne 1749 , 83 å* gammal.

LAGERCRONA, Anders , Friherre, Gene’- 
rai-.Major och Öfverste för Westerbottens 
Regemente. — flemförlofvades från Bender 
1710, hvarefter han samma år tog afsked. — 
Död 1739.

HÅRDH, Carl Gustaf. General - Major och 
Capifen-Lieutenant af Drabanterna. — Bief 
Friherre 1710. — Bevistade Turkiska Fält­
taget emot Ryssarne 17U----- General-Lieu-
tenant 17x3. — I Calabaliquen i Bender
fäktade han vid Konungens sida och bief, 
äfven som vid Pultava, illa blesserad och 
sluteligen fången , men friköptes strax der- 
efter. Bief General af Cavalleriet 1716 och 
följande året General.Guverneur i Skåne. —
Riks-Råd 1727 och Grefve I731- — Sjuttio 
år gammal bief han död 1744'

PALMQVIST, Magnus, General-Qvartermä- 
stare och Direfteur af Fortificationen. -— 
Uphögdes tiil Friherre 1712. — Landshöf- 
dinge i Gefte 1719 och President i Bergs- 
Collegio 1727. — Död i Stockholm 1729, 
69 år gammal.

DAHLDORFF, Valltntin, General.Major och 
Öfverste för Smålands Cavallerie. — Bief 
General-Lieutenant 1710. — Bevistade med 
utmärkt mod 1713 Calabalique* , der han 
bief fången och strax derefter utlöst från 
Turkarna. — Samma år General af Caralle- 
riet. _ Dödskuten vid Stresow på Rögen



den 4 November 1717. — Han var född i 
Hollstein och hade varit General-Adjutant 
hos Hertigen,

Öfverstar.
GROTHUSEN, Christian Allrtcht, Friherre. 

— Han sändes 1710 af Konungen till Con- 
stantinopel i vigtiga ärender, och blef 1714 
Envojée Extraordinaire vid Turkiska Hof- 
vet, i hviiken egenskap han gjorde Konun­
gen många nyttiga tjenster. 1715 utnämdes 
han tili Commendant på Ysedom, och blef 
samma år General-Major och Chef för Bohus 
Läns Dragoner. Blef skuten vid Siresow 
på Riigen den 4 November, förutnämde år, 
och slöt sin Friherrliga Ätt. ¥

G]E RTA, Johan, Öfverste och Lieutenant 
vid Drabanterna, — Uti Bataillen vid Pul- 
tava undsatte Öfverste Gjerta Konungen med 
sin Häst, sedan både Konungens Häst-bår 
var förlorad och Dess Häst honom undan- 
skuten , hvilket frälste Konungens lif. 
Gjerta som var illa sårad, undkom sedan 
till Bagaget på en af Konungens Hästar,
kallad Brandklipparen *), Blef 1710 Adlad 

—' ........ .... ■ . —... ■-
*) Denna märkvärdiga Häst, på hviiken Ko­

nung CARL den XI;te altid red i Dess 
Skånska Batailler, fick sitt namn deraf, att 
Konungen nyttjade den sedan, då eldsvådor 
inträffade i Stockholm. Då Konung CARL
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med bibehållande af sitt förra namn. — I 
Callabaiiquen 1713 fäktade han modigt vid 
sin Konungs sida, der han blef fången, 
men straxt efter utlöst från Tartarerne. — 
Samma år General-Major. Utnämdes 1717 
till Coromendant på Sundsborg vid Ström­
stad, det han tappert försvarade emot Dan» 
skarne. __ Capiten-Lieutenant vid Draban­
trene 1718- — Friherre och General-Lieute- 
nant 17x9. — President i Krigs-Collegio 
1722. — Denne redlige man dog 1740, utan 
manliga arfvingar och slöt således sjelf dea» 
na Friherrliga Ätt.

ZULICH, Gustaf, Öfverste för Franska Dra- 
gon-Regementet i Svensk tjenst- — Han 
kom från Konung Stanislai Armée i Polen 
tillika med Fältherren Potocki till Bender, 
som medhade 3000 man, med hvilka de 
slogo Ryssarne vid Warta. Uppehölt sig 
sedan i Ungern. — Bevistade sedan 1711 
Tartarernes, Fälttog mot Ryssarne och blef 
samma år Friherre, General-Major och Chef 
för Tavastehus Regemente'. — Deltog i Ca- 
lafcaliquen 1713. — Blef sluteligen General 
och Öfver-Commeadant i Stralsund , der han 
d°g »743-____________ _____________________

den XII:te gick öfver till Liffland 17OO, 
medtogs denra Häst och brukades ofta af
Konungen under alla Dess Fälttog.---- Efter
Pultava-Slaget, fölgde Brandklipparen med 
till Turkiet. —- I Calabaliquen 17*? 
han fången men igenlöst. — Likaledes 1715 
i Stralsund, men blef af Fienden återgifven, 
hvarefter han öfverfördes till Skåne och 
blef död i Lund 1716, sedan han uppnått 
en ålder af fyratiotyå år.



-n»*

!3

MEHTZER, von, Johan, Öfverste. —. Be- 
vistade 1713 Calabaiiquen, och qvarlemnades 
som Befälhafvare öfver Infanteriet, då Ko.
nungen fördes från Bender, ---- Blef General-
Major 1717- —- Landshöfdinge i Jönköping 
1728- Sedermera Baron, men ej Introdu­
cerad, och dog utan Söner 1746.

KLTNGSTEDT, Hindric.— Efter Bataillen 
vid Gadebusch 1712, skickades han af Gref 
Wellingk till Bender, der han följande året 
bevistade Calabaiiquen , blef fången och 
lösköpt från Tartareyie. — Gick 1714 i 
Mecklenburgisk tjenst. — Blef sedan Gene- 
aral-Major i Hollstein och dog 1735".

DUR ING, von, Otto Fredrik, Öfverste 
Han deltog 1713 i Calabaiiquen i Bender 
och var följande året, jämte General.Adju. 
tanten G. F. von Rosen, Konungen följ- 
aktig på Dess hemresa från Turkiet, som 
med ovanlig skyndsamhet och på 16 dagars 
tid fullbordades, oaktadt nästan hela Tysk­
land måste kringridas, för att undvika de 
Fientliga Länderna. Ankomsten till Stralsund 
skedde den 11 November ofvannämde år. 
Under ett utfall från Stralsund 1715, blef Öf­
verste Dur in g dödskuten, korrt före Fäst­
ningens öfverlemnande till den Allierade 
Preusiska och Danska Arméen,

GYLLENKROK, Axel, — Öfverste. — 
Fången vid Carnovitz i Moldau 1709, hvarom 
framföre nämnt är. — Han var fången i 
Moskau och kom hera ur fångenskapen 1722, 
då han blef General-Lieutenant. — Lands­
höfdinge uti Götheborg 1723. — Friherre 
1727 och dog i Skåne 1730, go år gammal.



Öfverste-Lieutenant er.
SILFVERHJF.LM, Guran, Öfverste.Lieu. 

tenant vid Lif-Regementet till Häst. Befor­
drades 1712 till nämde Regementes Öfverste, 
och afsändes följande året till Wallachist, 
att uphandla Hästar och andra behof för 
Konungens då tillämnade hemresa. Bevi­
stade sedermera Norrska Fälttogen och blef 
General-Major 1717. General-Lieutenant 
1719 och samma år Friherre. Blef sedan 
befordrad till General af Cavalleriet och 
sluteligen 1734 Fältmarskalk. Han dog 1737, 
56 år gammal och ligger begrafven i Näsby 
Kyrka I Småland.

FUNCK, Thomas, Öfverste-Lieutenant. Be­
fordrad till Öfverste för Södermanlands Re. 
gemente I710, och alfärdades samma år till 
Constantinopel att negociera Penningar till 
Konungens behof. Blef 1711 Envojée vid 
Turkiska Hofvet, hvilken förtroende.post 
han till Konungens nöje och nytta förvaltade 
med mod och försigtighet. Han namnes ofta 
i Konungens Historia. Efter Calabaliquen 
mötte han Konungen i Demotica; sjuknade i 
slutet af året 1713 af hetsig feber, som ef­
ter några dagar ändade hans lif, yo år 
gammal.

KOSKULL, Anders. Öfverste-Lieutenant. 
Han afsändes från Bender 1712 åt Walla- 
chiet, att uphandla Hästar för Konungens 
påtänkta hemresa 5 desse Hästar blefvo se­
dan nyttjade af den Escort, som 1713 om 
våren, under Öfverste-Lieutenant Koskulls be- 
fäl, ledsagade Konung Stanislaus till 
Polska gränsen. Var sedan bland de Sven-



1?
Ske Officerare som 1714 från Bender fölgde 
me-1 nämde Konung till Zweybriichen. Blef 
Öfverste 1757 samt General-Major och Friher­
re 1719. Landshöfdinge i Kronobergs Län 
1729 och General - Lieutenant 1743. Han 
Dog på Kronoberg 1746, utan manliga arf- 
vingar, och slöt sin Friherrliga gren.

DUVALL, Jacob, Friherre. General-Adju- 
tant. Afsändes 1710 i Konungens ärender 
till Hospodaren af Wallachiet. För att up- 
snappa Konung Augusts Depecher till 
TartarChan, affärdades han 1712 med 20 
beridne Officerare till Moldau, hvilket han 

• till sin Konungs behag uträttade. Samma 
år befordrades han till Öfverste, men dog 
korrt efter.

DU VALL, Axel, Friherre. Adjutant vid 
Drabanterne. Efter Calabaliquen 1713 , 
Comrnentlerades han qvar i Bender, hos de 
där qvarlemnade, dl Konungen affördes till 
Demotica. Befordrad till Öfverste för Nerike 
och Vermeiands Regemente 1717. Blef 
General-Major 1722.

d’ALBEYL, Christer Hindr. Öfverste-Lieutn. 
Bevistade 17H Tartarernes Fälttog mot Ryss- 
land och blef samma år General-Adjutant^ 
Öfverste 1712, Bevistade Norrska Fälttogen 
och blef 1717 General-Major och Chef för 
Skånska Stånds-Dragonerna. Friherre 1720 
och Chef för Jönköpings Regemente 172,7. 
Tog afsked och blef Landshöfdinge i Lin­
köping 1736.

BILDSTEN, Conrad. Öfverste.Lieutenant. 
Han deltog i Tartarernes Fälttog mot Ryss-

V'



land 17KI och var följande året med på den 
Expediten som borttog Konung Augusts 
bref m. m. till Tartar-Chan.

ZÖGE, Bengt Fabian, öfverste-Lieutenant. 
Var Öfverste 1713, då han efter Calabali- 
quen och Konungens afresa till Demotica, 
blef qvar hos Trupparne i Bender. Blef 
samma år General-Major.

TORSTENSON, Jacob, Grefve, Öfverste» 
Lieutenant. Åtföljde 1711 Öfverste T. 
Funcks Beskickning till Consfantinopel. 
Blef Öfverste 1712. I Affairen vid Stresow 
den 4 November 1715T, blef han illa bles- 
serad , hvaraf han dog i Stralsund några da- 

• gar derefter.

GYLLENCLOU, A. G. General-Adjutant. 
Fången vid Carnovitz i Moldau 1709 med 
Öfverste Gyllenkrok. Kom hem ur fån­
genskapen 172a och blef Öfverste med öf­
verste Lieutenants Lön vid Dahl-Regementet. 
Tog General.Majors afsked 1733. Död 173J 
och slöt sia Adliga Ätt.

g- , -----%

\
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Ma j or er.
GRIPENFLYCHT, Fehy. Dog i Bendec 

1709 och slöt sin Adeliga Ätt.

SILF V ERSPARRE, Fehr. Major vid Sö­
dermanlands Regemente. Blef fången vid 
Carnovitz tillika med Öfverste Gyllenkrok 
den 24 September 1709, och gick derifrån 
hem till utväxling. Fick Öfverste Cara- 
ftaire 1721 och blef Chef för Jönköpings 
Regemente 1740. Var General-Major då 
han tog afsked 1746.

BOMAN, Olof. Major och Drabant-Corpo- 
ral. Blef 17H Qvartermästare och samma 
år Adlad, med namnet Segerskjöld. Öf­
verste för Uplands Femmännings-Oavallerie 
1717. General-Major 1721 och dog barnlös 
1738 5 78 år gammal.

TEGEN SK J ÖLD, Carl Fredrik'. Major och 
Drabant-Corporal. Var 1712 med på den. 
Expedition som i Moldau borttog Konung 
Augusts Bref, m. ro., till Fältherren Simi- 
nowski. Var Öfverste. Lieutenant 1714 , 
då han, jemte fiere andra, var Konung 
Stanislaus följaktig till Schweybröcken. Blef 
Öfverste 1716, General - Major 1721, och 
d°S X735"-

KOSKULL, Otto Johan, Major och Dra­
bant-Corporal. Deltog i Expeditionen som 
17x2 bortsnappade Konung Augusts Bref, 
m. m. Blef Öfverste tyij och Chef för 
Östgöta Cavallerie 1716- General-Major 
8720j oefe samma år Friherre. Död 1728’ 

B



W ALLENST JERN A , Samuel. Major och 
Drabant-Corperal. Var med pl Expedition 
som 1712 borttog Konung Augusts Bref och 
Depecher till Tartar Chan. Öfverste 1712 
och afsändes straxt efter Calabaliquen 1715 
till Pomern. Bevistade sedan Norrska Fält- 
togen. Dess öfriga händelser har man sig 
icke mera bekant, än dess dödsår.

Ryttmåstare och Capitaineu
BKEANT, David. Capitaine. Bevistad* 

Tartariska Fälttoget 1711. Adlad deBriant 
1712- Deltog sedan 171? i Stralsunds be­
lägring och affairen vid Stresow. Major vid 
Artilleriet 1717. Dog 1736.

YXKULL,. Carl Ulrik, Friherre. Ryttmä- 
stare vid Lif-Regementet. Var bländ dera 
som 1714 följde Konung Stanislaus till 
Schweybriicken. Han blef död 1730.

POS SE, Carl, Grefve. Capitaine vid Lif- 
Gardet. Deltog 1712 i Expeditionen som 
borttog Konung Augusts Bref, m. m. Blef 
sedan Öfverste-Lieutenant och 1717 Öfver­
ste för Uplands Femmännings-Regemente, 
Död 1737.
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SCHADER, — Capitaine. Skickades 1713 

från Bender till Tartariet, för att tillrätta» 
skaffa en hop Svenskar som man föregaE 
deserterade ur fångenskapen i Ryssland, men 
som detta var ogrundat, återkom han korrt 
derefter.

BENNET, Wilhelm. Capitaine. Hemsändes 
af Konungen med General -M-eyerfelt om 
Bösten i September 1709, och förordnades 
af Kongl. Senaten, efter hemkomsten, till 
Öfverste - Lieutenant vid Skånska Årméen. 
Bevistade 1710 den 28 Februarii, Slaget vid 
Helsingborg, der han med utmärkt mod an­
förde Uplands Tre - och Femmännings Ca- 
vallerie - Regemente, med hvilket han för- 
fölgde Fienden ända till Pallisaderne vid 
Helsingborg och gjorde många fångar. För 
detta sitt välförhållande blef han Samma år 
Öfverste för ofvannämde Regemente» Be­
fordrad till’ General Major 1717. Bevistade 
Fälttoget i Norrige 1718 och blef följande 
året Friherre. Landshöfding i Halmstad 1728 
och transporterad till Malmöhus Län 1737. 
Han dog i Malmö af slag den 18 November 
1740, sch ligger begrafven i Attarps Kyrka 
vid Belteberga , en mil från Landscrona.

ADLERFELT, Carl Alhrect. Capitaine vid 
Lif-Gardet. Var 1712 med på Expedition 
som upsnappade Konung Augusts Bref och 
Depecher till Tartar-Chan. Blef fången i 
Calabaliquen 1713 och lösköptes från Tar- 
tarerne. Var hos Konungen då han reste 
från Turkiet, och blef 171J dödskuten på 
Riigen vid Stresow.

H JER T A, lars. Capitaine vid Lif-Gardet. 
B a
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Deltog 1712 i den Expedition som upsnap- 
pade Konung Augusts Bref, m. m., i Mol- 
dau. Följde med Konung Stanislaus till 
Schweybriicken 1714.

R IB BIN G, Leonhard, Friherre. Ryttmästare 
■vid Östgöta Cavallerie. Bevistade ofvan- 
nämde Expedition. Blef fången i Calabali- 
quen oeh igenlöst. Var General-Adjutant 
då han dog 1732.

FAHLSTRÖMj Ludvig. Capitaine. Bevi- 
stade Calabaliquen 1713. Blef Friherre 1714. 
Major 1715' och Öfverste-Lieutenant 1720. 
Öfverste för Calmar Regemente 1740. Dog 
som General-Major 1759 och slöt sin Fri- 
herrliga Ätt.

BAUMAN, — Capitaine vid Stralenheims 
Schweybriickska Regemente. Deltog i Calaba­
liquen, oeh hemreste straxt efter med Ko­
nungens tillstånd , tillika med Kammarjun- 
kare* Claes Rålamb, och flere.

SCH A AR, von, Axel Axelson, Friherre. 
Ryttmästare vid Lif-Regementet. Han reste 
mot Konungens vilja och utan Dess tillstånd 
från Bender. Uppehölt sig sedan i Tysk­
land, der han dog och slöt sin Friherrliga 
Ätt, som ej var introducerad.

LAGERBERG, Sven. Capitaine vid Ska- 
raborgs Regemente. Skickades 17x0 som 
Minister till Tartar-Chan, och blef samma 
ar Öfverste-Lieutenant vid Skaraborgs Rege­
mente. Gjorde 1711 Fälttoget med Tartarerne 
mot Ryssland. Bevistade 1713 Calabaliquen 
osi utnämdes följande året till Öfverste för
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Kronobergs Regemente, hvilket han vid- 
återkomsten från Turkiet, träffade i Wiss- 
mar, som då var bloekeradt af Danskar och 
Preussare. Här hade Öfverste Lagerberg 
tillfälle visa sitt mod och militairiska talan­
ger, men nödgades sluteligen att genom 
Capitulation den 19 April 17165 öfvergifva 
Fästningen, hvarvid betingades att de Sven­
ska Nationela Trupparne skulle utan utvex- 
ling genast öfverföras till Sverige med desä 
Befäl. Kronobergs och Skaraborgs Regemen­
ten, afgingo i följe häraf, på Danska Skepp 
till Carlshamn. 17x7 blef Öfversfe Lager­
berg General-Major och Öfverste för Skara­
borgs Regepiente, samt gjörde följande året 
Fälttoget i Norrige. Friherre 1719 och 1720 
President i Stats-Contoiret. LandtmarskaUc 
och Riks-Råd 1725. Grefrc 1731. Denna 
förtjente och arbetsamme Rådsherre dog 1746 
i Stockholm , 74 år gammal.

LO O S, Cornelius. Capitaine vid Fortification. 
Blef Major 1710 och Adlades 1711. Samma 
år skickades han, jemte Capitainerne Baron 
Conrad Sparre och Hans Gyllenskepp till 
Palestina och Egypten, för att äffätta alla 
märkvärdigheter och minnesmärken i dessa 
Länder *). Efter två år återkommo de till 
Benrier med en mängd ritningar, hvilka till 
större delen gingo i rök vid Calabaliquen 
1713. Följde Konung Stanislaus till Schwey- 
brucken 1714, der han uppehölt sig till 1716, 
då han reste till Paris och hemkom ej förr, 
än efter Konungens död. Blef Öfverste*

_____________________BJ_______________________

*) En Silfvercrantz var med på denna Resa, 
som dog i Jean d’Act« 17X2-
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Lieutenant vid Fortificationen i Stralsund 
1721. Öfverste 1734, och tog General-Ma- ! 
jors afsked 1736 , hvarefter han blef Com- 1 
mendant i Hamburg, der han dog 173g.

SPARRE, Conrad, Friherre. Capitaine vid 
Wermelands Regemente. Friherre Sparre, 
jemte Major Loos och Capitaine Gyllenskepp, f 
voro i y månader sysselsatte i Konungens j 
eget rum att rita plancher till ett nytt 
Reglemente for Trupperna till häst och fot. i 
Gjorde sedan ofvannämrie resa åt Österlän, 
derna och blef 1711 Capitaine vid Lif-Gardet. 
Reste samma år till Prutströmmen för att af- 
taga belägenheten af Ryska och Turkiska 
Lägren. Bevistade 1713 Calabaliquen i Ben- 
der, der han blef fången och efter 9 dagars 
svart fängelse, från Tartarerne igenlöst. 
Följde sedan Konung Stanislaus till Schwey- 
brucken , reste till Stralsund och bevistade 
affairen vid Stresow 1715 och blef fången 
da Stralsund Capitulerade, hvarifrån han för­
des till Spandau, der han satt till 1717, då 
han rymde och återkom till Konungen, som 
da vistades i Lund. Gjorde sedan, som 
Öfverste Lieutenant vid Hallands Regemen- 
te, Norrska Fälttoget 171g. Tog Öfverste 
afsked 1722. 1744 dog denne ädle man,
på dess gård Malma i VVestergötland , barn­
lös och 74 år gammal.

GYLLENSKEPP, Hans. Capitaine vid 
Lif-Gardet. Han deltog som ofvan sagt är, 
i planch-ritningen och resan till Palestina och 
Egypten. Mera känner man icke af hans 
lefnads märkvärdigheter.

ROSEN, von, Gustaf Fredrik. Ryttmästare 
vid Lif-Regementet. Han gjorde 1711 Fält>
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teget med Tartarerria och var 1712 vid Ar- 
méen i Polen samt kom efter Calabaliquen 
*713 till Bender. Utnämdes 1714 till Gene­
ral-Adjutant och åtföljde sedan Konungen 
på Dess hemresa till Stralsund , då 206 mil 
lades till rygga på 16 dagar. Bevistade 
affairerne på Ysedom och Riigen 1717 och 
hjelpte på förra stället Konungen undan 
fienden , i det han lemnade honom sin häst. 
Blef Öfverste detta år oeh följde sin Konung 
vid afresan från Stralsund till Lund samt 
gjorde följande året Fälttoget i Norrige. 
Blef 1717 Öfver-Commendant i Carlskrona, 
vice Diredeur af Amiralitetet och Öfyerste 
för Artlilerie-Vollontaire-Regementet. Ge­
neral-Major 1722 cch Chef för Westmanlands 
Regemente 172g. Friherre 1731. RiksRåd 
1739. General-Gouverneur i Finland 1747. 
Seraphimer-Riddare 1748, Grefve X771. Fick 
befälet öfver Arméen i Pomern 1757, men 
miste för ålder och sjuklighet enart resa 

- hem. Trött af mödcr och rik på ärå , dog 
denne hedersman 1769, 81 år gammal.

STRALENBERG, Fcfir Sigfrid. Capitaine 
vid Södermanlands Regemente. Förestod 
Commissariatet i Sibenburgen, samt besörgde 
Courier-växlingen emellan Turkiet och Sve­
rige, hvilken Syssla han förestod till 1714, 
då han efterföljde Konungen till Stralsund. 
Gjorde 1716 Fälttoget i Norrige och utnäm­
des till Major vid Regemente. Samma år 
Place-Majsr i Malmö. På dess Gård Fröl- 
linge i Halland, dog Major Stralenberg 1742-

NATT och DAG, Sten Arvedson. Capitaine 
vid Lif-Gardett Blef General-Adjutant 1711»

B 4



och var samma är Öfverste Funck foljaåtig 
på beskickningen till Constantinopel. Öf­
verste I7r2, Deltog i Calabaliquen 1713. 
Blef 1716 Chef för Calmar Regemente. 1719 
General-Major och 1720 Friherre. Vid 1723 
års Riksdag fick han Ridderskapet och Ade­
lens samtycke att uptaga Sturenamnet. Fri­
herre Sture dog 1730 och ?ar gift med en 
Grefvinna Piper.

BAUMGARTEN, von, Nils. Vice Corpo- 
ral vid Drabanterna. Bevistade Calabaliquen 
I713 och utnärodes följande året till Corpo- 
aal vid Corpsen sedan han förut I712 blifvit 
Adlad. Bevistade 1717 affai^en vid Stresow 
på Riigen. Öfverste-Lieutenant 1716 och 
sathma år Öfverste för Adelsfane-Regemen- 
tet. Han afled 1727.

BOUSQVET j Louis. Capitaine. Var
Öfverste-Lieutenant då han 1711 bevistade 
Fälttoget med Tartarerna. Sändes sedan 
från Bender till Pomern och bevistade Ba- 
taillen vid Gadebusche. Kom sedermera till­
baka och var hos Konungen vid Dess hem­
resa 1714* Bevistade Norrska Fälttogen och 
var den främste vid stormen å Skantsen Gyl- 
leniöw. Blef Chef för ett Värfvat Rege­
mente och bevistade 1741 års Krig i Finland. 
Dog som General-Major 1747, barnlös.

RALAMB, Anders Claesson, Friherre. Capi- 
' taine vid Gardet. Bevistade Calabaliquen, 
blef fången och igenlöst. Reste hem* från 
Turkiet 1713i, utan afsked , till sin Egendom 
Björkvik i Östergötland, der han tillbragte 
sin öfriga tid med Läsning och Hushåll- 
»ing.



WRANGEL, Otto Reinhold. Capftain vid 
Nylands Infanterie. Blef Capitain vid Gar­
det 17II och samma år skickad till Krim 
att tillhopaskaffa och utlösa Svenska fångas 
tom af Rvssarne voro bortsålde till Tarta- 
rerna. Återkommen från denna Expedition, 
skickades han af Konungen till Sverige. Blef 
Major vid Gardet 1713. Bevistade sedan 
Norrska Fälttogen och Fredrikshalls beläg­
ring 17ig Öfverste-Liewtenant 1720. Öf­
verste T739. Bevistade Finska Kriget 1741 
och 42, och blef senare året General-Major. 
Död i Stockholm 1747.

DAHLHEIM, Btiltzor. Capitain vid Forli- 
fication. Utnämdes till General-Qvartermä- 
stare 1711 , då han var Konungen följåktig 
till Turkiska Lägret vid ^rutströmmen. Sam­
ma år Adlad. Gjorde, på Konungens Be­
fallning, en resa åt Arabien; återkom till 
Stralsund 1714. Blef blesserad och fången 
då Fästningen gick öfver 1717. Samma år 
Öfverste vid Fortificationen. Gjorde Norr­
ska Fälttogen Qch hade följande året 1719, 
befattning med försvarsverket i Stockholms- 
Skären. Tog afsked 1722. Riddare af Svärds- 
Orden 1745. Dog i Stockholm 1776, 88 
år gammal.

BUDDENBROCR, Hindrih Magnus. Capi­
tain vid Lif-Gardet. Blef Major 1714 och 
var Konungen följåktig vid Dess hemresa 
från Turkiet. Befordrad till Öfverste 1717. 
General-Major 1730. Friherre 1731. Gene- 
ral-Lieutenant 1740. För felaktighet under 
Befälet i Finland , uti Kriget mot Ryssland, 
blef han, enligt Riksens Ständers Doro, 
halshuggen 1743.

B 7
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EHRENSK.JÖLD, Johan. Vice Corporal 
vid Drabanterne. Deltog i en beskickning 
till Constantinopel 1709. Namnes ej sedan, 
och återkom ej till Sverige förrän 171g på 
ett Fartyg, som strandade ej långt från Ud. 
devalla, der han blef ihjelslagen af dem, 
som skulle bärga detsamma.

TUNGELFELDT, Anders. Capitaine vid 
I.if-Gardet. Gjorde Fälttoget med Tartarer. 
ne 1711. Bevistade 1713 Calabaliquen , der 
han blef fången och rymde från Turkarna. 
Blef Drabant Corporal 1719. Qvartermästa- 
re 1735' och Lieulenant vid Corpsen samma 
år. Öfverste för Bohus Läns Dragoner 1740. 
Dog' som General-Major och Landshöfdinge 
i Jönköping I75T och slöt sin Ätt.

FRUMERIE, de, Caleh: Capitain vid Lif- 
Dragonerna. Bevistade Norrska Fälttoget. 
Adlad 171S) sedan han året förat var blif- 
ven Öfverste-Lieutenant. Befordrad till Öf­
verste 1720 och dog dog 17385 sedan han 2 
år förut blef Chef för Calmar Regemente.

FR Ö B E R G, Erik. Capitain. Blef Adlad 1717 
och sedermera Öfverste för Nylands Infan- 
terie. Dömd från tjensten <743 och död på 
Gölberga i Småland I75’6, utan söner.

UNGE. Ryttmästare.

GRUBBENH JELM. Capitaine.

WESTERBERG. Capitaine.

UNGER. Capitaine.



FRIEBERG. Capitaine.

KUHLEFELT. Capitaine.

HELDT. Capitaine.
Ofvannämde Sju Officerare bevistade ,alla 
Calabaliquen i Bender 171?, och hade 
derunder hvar sin Trupp att Commendera, 
hvilka voro fördelta vid fenstren i Konun­
gens hus. Då Konungen blef fången , 
voro ej mer än 30 man öfriga, hvilka 
1717 kommo till Stralsund och blefvo Ho­
nom förestälde, hvarrm ytterligarfe förmä- 
les längre fram 5 men om desse Sju tappre 
Officerares öden, harmaningen ting kun­
nat erfara. •*

Lientenanter.
TORSTENSON, Carl Vlric, Grei ve. Lieu- 

tenant vid Lif-Gardet. Blef Capitaine 1711. 
Bevistade Calabaliquen , der han blef fången 
och igenlöst från Turkarna. Följde 1714 
Konung Stanislaus till Schweybrucken och 
reste derifrån till Stralsund. var Öfverste- 
Lieutenant i Affairen vid Stresow på Kiigem 
171$, der han blef fången och förd till 
Berlin. Återkom ur fångenskapen 17x6 till 
Konungen, i Lund, hvilken emedlertid hade
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utnämt honom till General-Adjufant. Va* 
sedan beständigt hos Konungen och blef 
1717 befordrad till Öfversle för Nerike och ' 
Wermelands Regemente, med bvilket han 
följande året bevistade Fälttoget i Norrige. 
.Reste 1727 *-ill Aachen 3 för att förbättra sin 
svaga hälsa, men dog i slutet af året, i 
Briissel, Liket hemfördes och begrofs i 
3^ ddarholms-Kyrkan. Med honom utgick 
den berömliga Torstensonska Ätten.

ROSS, — Lieutenant vid Norra Skånska Ca- 
valleriet. Hans öden känner man icke.

FRANCK, Natanael. Lieutenant vid Sten­
bocks Dragoner. Bevistade Calabaliquen, 
Stralsunds Belägring och Affairen vid Stre- 
sow. Drabant-Corporal 1718 i Norrige. Öf- 
verste-Lieutenant 1719. Adlad 1727, med 
namnet,t ranckheim. Dog som Öfverste 173--.

FRIBERG, Johan. Lieutenant vid Södra 
Skånska Cavalleriet, Capitaine vid Benderska 
Dragonerna 1709. Ryttmästare vid Östgöta 
Caval lerie 1716. Adlad med namnet von 
Segerberg 1718. Tog afsked 1719.

FRIEDENFELT, Chrmeffir. Lieutenant. 
Han gjorde 1711 Fälttoget med Tartarerna 
mot Ryssland. Var sluteligen, 1740, .Öf­
verste för'Smålands Cavallerie.

N E U M A N , Mät ten. Lieutenant vid Uplands 
Regemente. Capitain 1712. Bevistade se­
dan Calabaliquen och Norrska Fälttoget 171g. 
Adlad med namnet Mannercrona 1719, tog 
Majors afsked samma år. Han dog barnlös 
1737 och slöt sin Adeliga Ätt.
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BJÖRNBO UR G, Mathias. Lieutenant vid 

Diickcrs Dragoner. Ryttmästare vid fotter- 
ska Cavalleriet 1713. Bevistade Stral.sur.ds 
belägring och blef der fången. Rymde ur 
fångenskapen med 120 man 1717, och kom 
öfver Holland till Göteborg. Blef T.718 
Ryttmästare vid Norra Skånska Cavalleriet. 
Tog afsked 1719 med Öfverste-Lieutenants 
Caraftaire. Han hlef följande året Adlad 
von Björnbourg, och dog barnlös 1747.

DAGSTRÖM, Olof. Lieutenant vid Södra 
Skånska Cavalleriet. Deltog i Calabaliquen 
der han blef fången och igenlöst. Gick se­
dan från Bender, utan Konungens tillstånd, 
till Kejserliga Arméen. Återkom och be­
vistade Fälttoget i Norrige 1718, Adlad 
1720, med bibehållande af sitt förra namn, 
sedan han året förut tagit afsked. Han er­
höll Öfverste-Lieutenants Titel 1723, och 
dog på 1730-talet, barnlös.

de^la WALL, Carl Magnus. Lieutenant. 
Återkom från Turkiet. Var sluteligen Öf* 
verste-Lieutenant.
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Drabanter,
ST JERNROOS, Magnus. Bevistade Cala, 

baliquen 1713. Blef vice Corporal X714. 
Bevistade Affairen vid Stresnw och beläg. 
tingen i Stralsund 1715. 171g Corporal och
deltog i samma års Norrska Fälttog. Öf- 
verste 1723.. Capitaine-Lieutenant och Gene- 
ral-Major 1744- Commendeur af Svärds-Or. 
den med Stora Korsset 174g. General-Lieu- 
tenant 1771. General af Cavalleriet 175:5:. 
Död i Stockholm 1762.

BRINCK, Gnbriel. Blef illa blesserad vid 
Pultava , livarföre fian nyttjade varma Baden 
i Grekeland 1710, och reste derifrän 1711, 
hera till Sverige. Blef samma år Öfverste- 
Lieutenant och Chef för Allmogen på Dahls» 
land. Bevistade 1716 Norrska Fälttoget. 
Äfvenså 17185 då han för sina trogna tjenster 
blef Öfverste och Adlades Lejonbrinck. 
Denne oförtrutne och redlige man dog 1724,

RO OS, Axel Erth, Friherre. I Calabaliquen 
i Bender 1713 utmärkte han sig med mod 
«cb rådighet, och fick flere blessurer. Be­
fordrades samma år till General-Adjutant 
och straxt derpå till Öfverste för Södra 
Skåningarna. Reste någon tid derefter på 
Konungens befallning, till Sverige, för att 
gifva underrättelse om Dess tillstånd. Mötte 
sedan Konungen i Stralsund, der han deltog 
i ett blodigt utfall. Sändes härifrån som 
Ambassadeur till Frankrike. Återkommen, 
fant han Konungen i Lund. Deltog sedan 
i Norrska Fälttogen. Blef General-Major 
1722. Transporterad till öfverste.beställ­
ningen vid Nylands Dragoner 17251, och
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1728 til1 Bohus Läns Dragon - Regemente. 
Lamlshöfrlinge i Elfsborgs Län 1740. Tog 
afsked 1749 och fick General ■ Lieutenants 
Cara&aire , sedan han året förut blifvit ut- 
nämd till Riddare af Svärds Orden och nu 
blef Commendcur af samma Orden. Uti en 
ålder af 81 år, slöt han 1767 sitt lefnads- 
lepp , som varit en kedja af Dygd, Ära och 
Hjeltebedrifter. Man slöt sin Friherrliga 
Ätt, och ligger begrafven i Gestra Kyrka 
på Dahlsland.

D u V A L L , Gustaf, Friherre, Skickades 17x1 
från Bender till Constantinopel med bref, 
och var sedan följande året med på Expe. 
ditionen , som borttog Konung Augusts bref 
i Moldau.

BLOMHJELM, —Följde Konung Stanisiabs 
till Schweybruchen 1714.

WRANGEL, Nils. Var, 1714, Konung 
Stanislaus följaktig till Schweybriicken.

TRANEFELT, Verner. Följde äfven med 
till Schweybriicken. Blef sedan Corporal vid 
Drabanterne och skuten vid Stresow på 
Rågen den 4 November 1717.

CRONHJORT, Hans Hitidrik, Friherre. Han 
öfverlemnade 17x0 till Turkiske Kejsaren 
ett Bref från Konungen.

GROLL, Peter. Deltog i Calabaliquen 1713. 
Adlad Riddergroll 1715. Blef året förut 
Öfverste-Lieutenant vid Uplands Treman- 
nings Cavallerie. Tog Öfverste afsked 17x9 
och dog 1727.



MA1DEL, Georg Johan. Bevistade Calaba- 
Jiquen , Stralsunds Belägring, Affairen vid 
Stresow och Norrska Fälttoget. Corporal 
*714, Qvartermästare 171g och 1723 Öfver- 
ste. Adlad 1731. Fick Öfverste-Lieute- 
nants lön vid Westraanlands Regemente 1733 
och dog 1737.

SALTZA, Evert Fredrik. Kom hem från 
Bender. Naturaliserad 1731. Blef Öfverste. 
Lieulenant 1742 och Riddare af Kongl. 
Svärds-Orden 1748. Dog 1770.

VOLBERG, Mathias. Bevistade CalabalT- 
quen 1713 och blef följande året vice Cor­
poral vid Lif-Drabant Corpsen. Deltog 1717

I j Affairen vid Stresow och Stralsunds Be- 
lagring. Corporal 1720, Öfverste-Lieute- 
nant 1723. Adlad Tungelfelt 1734. Öf- 
verste och Commendant på Carlsténs Fästning 
1743 der han dog barnlös 1747.

ALSTRIN, Jonas. Han deltog i Calabali- 
qaen , Stralsunds Belägring och Affairen vid 
Stresow. Blef Corporal 1718 under Fälttoget 
i Norrige, Adlad Adlerstråle 1720. Major 
med Öfverste-Lieutenants Titel vid Grefve 
Dohnas Regemente 1723. Öfverste-Lieute. 
nant 1736. Öfverste för Drottningems Lif- 
Regemente och Riddare af Svärds-Orden 
1749. General-Major och Commendeur IT)5’' 
Död 1758-

SCHMITTERLÖ W, Hans Georg. Var med 
då Konung Augusts Depeche* borttogä i Mol> 
dau. Var närvarande i Calabaliqnen 1713 
och blef följande året Öfverste-Dieutenant.

Bcvi*



Bevistade 1715 Stralsunds Belägring och Af» 
fairen på Riigeft vid Stresow. Blef 1716 
Öfverste-Lieutenant vid Smålands Cavallerie 
och året derpå samma Regementes Öfverste, 
hvarefter han gjorde, 1718,'med Regemen­
tet Fälttoget i Non-ige. Adlades 1725 och 
dog på Öfvetste-Bostäliet Brevik 1729.

BRUMMER, Johan Magnus. Sedan han del­
tagit i Calabaliquen , Stralsunds Belägring 
och Affairen vid Stresow, utnämdes X717 
till Öfverste-Lieutenant vid Adelsfanan och 
gjorde följande årets FälCtog i Norrige. Ad­
lad 1723- Blef Commendant i Warberg 1730 
och dog 173J.

l

Cornetter och F&närikar•

HULT, Johan Adolf. Han var med Öfverste 
Gyllenkrok vid Carnovitz, men undkom till 
Bender oeh blef följande året Adjutant vid 
Benderska Dragon-Regementet. Bevistade 
Calabaliquen och blef Lieutenant vid Små­
lands Cavallerie 1714- Var med i Stralsunds 
Belägring 1717, der han blef fången men 
ranzonerade sig sjelf följande året. Blef 
1718 Ryttmästare vid Wästgöta Tremännin- 
gar. Capitaine vid Björneborgs Regemente 
*721 och tog Öfverste-Lieutenants afskedl 

C
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1741. Riddare af K. Svärds-Orden 1771. Han 
bief Adlad Lövenhult 17*9 och dog barn. 
lös 1754.

BjJELKE, Thure Gabriel, Grefve. Cornett. 
Illa sårad vid Pultava, följde han Korum, 
gen till Bender. Blef Ryttmästare 1711, 
och sändes samma år till Constantinopel med 
Öfverste Funck. Bevistade Calabaliquen 
1713. Utnämdcs till General-Adjutant 1714 
och skickades med General Grothusen till 
Constantinopel. Sändes efter ankomsten till 
Stralsund 1714 med Depecher till Sverige. 
Bevistade Norrska Fälttogen och blef 1717 
Öfverste vid Gröna Dragonerne. General- 
Major 1719, och korrt efter Minister vid 
Kejserliga Tyska Hofvet. Riks-Råd 1727. 
Seraphimer-Riddare 1748- Död 1763.

ÅBERG, Olof. Fendrik vid Uplands Rege- 
mente, Lieutenant 1709. Blef i Calabali­
quen illa sårad af flere skott och hugg. 
Utnämd till Capitaine 1714. Bevistade Norr- 
ska Fälttogen. Sjuklig af sina många bles- 
surer, tog han afsked 1723 oc^ Öfverste- 
Lieutenants Cara&aire med 250 Daler S mts 
Pension. Blef tillika med sina barn, 1743, 
Adlad ined namnet Cronsvärd.

ROLAND, Carl. Cornett. Han'deltog i Ca- 
labaliquen 1713 och var Capitaine vid Stral- 
snads Belägring. Adlad 1720 Bief Major 
och Commendant på Skenas Skants 1721. 
Riddare af Kongl. Svärds-Orden 1749 och dog 
1761, barnlös.

Q VECKFELT, Eric Gustaf. _ Cornett vid 
Kruses Regemente. Följde 1710 med La-
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gerberg på dess beskickning till Tartar.Cban 
och gjorde följande året Fälttoget med Tar. 
tarerne mot Ryssland. 1712 skickades han 
till Ivrim, för att afhemta 49 fångar, som 
rymt från Ryssarne och återkom lyckligea 
med desse till Bender. Bevistade Calabali- 
quen, der han blef fången och igenlöst. Gjor­
de 1714 tvenne besök hos Tartar-Chan och 
hlef samma år Lieutenant vid Smålands Ca- 
vallerie. Från Stralsund sändes han till 
Sverige 1717, och hlef samma år Ryttijpä» 
stare vid ofvannämde Regemente. Bevistade 
1716 års Fälttog i Norrige och blef 1718 
Lif-Drabant samt bevistade Fälttoget i Nor­
rige. Blef Corporal 177,0. Bekom Öfvei-ste- 
Lieutenants Caradaire 1743. Samma år Adju­
tant och 1746 Lieutenant vid Drabant-Corp- 
sen. Samma året Öfverste-Lieutenant vid 
Jönköpings Regemente. Utnämdes 1747 till 
Chef för samma Regemente.. 1748 Riddare 
af K. Svärds Orden. General-Major 175"6, och 
General-Lieutenant 1759. Toä afskerf 1761 
och dog på Stensholm i Småland 1776, 88 
ar gammal.
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,Civile Embetsmän.
FEIFF, Casteit. Stats-Secreterare vid Inrikes 

Expedition. Utnämdes tiil Landshöfdinge i 
Westmanland 1714’ Dst är märkvärdigt att 
han som Landshöfdinge, gaLKonung CARL 
respass från Tiirkiet till Tyskland , då Ko- 
nmigen förklädd och under namn af Capitaine 
Carl Frisk, i sällskap med. von Rosen och 
Dliring reste till Stralsund. I717 Ombuds. 
Råd i Krigs - Expeditionen. President t 
Stats-Contoiret 1723, sedan han förut, 1719, 
hlifvit uphöjd i Friherrligt stånd. Dog i 
Stockholm 17395 utan manliga arfvingar och 
ligger begrafven i Öby Kyrka i Nerike.

MULLERN, von, Hindrik Gustaf. Stats. 
Secreterare vid Utrikes Expedition. Idof- 
Cancellair 1710. Samma år Friherre. Bevi­
stade Calabaliquen , der han blef fången och 
igenlöst. Blef 1714 Ombuds-Råd och afiade 
sin Konungs tacksägelse vid Wienska Hof- 
vet, för all heder honom blifvit visad vid 
Dess resa genom Kejserliga Länderna. Efter 
Konungens död, kom han till Stockholm, 
der han dog ogift 17x9.

AKERHJELM, Samuel, Stats-Secreterare i 
Krigs-Expedition, Återkommen från' Tur­
kiet, blef han, 272.9, President i Åbo Hof- 
Rätt och uphöjdes till Friherre 1731 samt 
till Riks-Råd 1732. Öfverste Marskalk 
*74r- Fog afsked X747. Öfver honom blef, 
på Riksens Ständers bekostnad, slagen en 
Medaille om 60 Duacters vigt 1767. Föl­
jande året dog Riks-Rådet Åkerhjelm på 
Sin gård Margretelund i Upland , 84 år 
gammal,
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NEUGEBAUER, von, Martin. Envojée

vid Turkiska Hofvet. För att anmäla Ko­
nungens ankomst till Turkiet ock Compli. 
mentera Kejsaren, afsändes han 1709, först 
till Bender och sedan till Constansinopel, 
der han till Kejsaren Achmet III öfverlem- 
rade Konungens'Bref, och erhöll gynnande 
svar. Under sitt vistande i Constantinopel 
gjorde han sin Konung många stora ’ och 
nyttiga tjenster. Utnämdes 1711 till Rege- 
rings-Råd i Brehmen. Blef 1728 Canceller 
i Pomern. Friherre 1732 och Riddare af 
Nordstjerne-Orden 1748- Död 1778 och be- 
grafven i St. Marice Kyrka i Stralsund.

CEDERCREUTZ, Herman, Friherre. Gene­
ral-Auditeur. Afsändes 1711 till Storviziren 
i vigtiga ärender, och sedermera llere gånger 
i underhandlings.affairer åt Adrianopel, un­
der hvilken resa han måste vidkännas et hårdt 
behandlingssätt och fångenskap hos Turkar­
na, hvarifrån han likväl sluteligen befriades, 
och återkom till Konungen. På en resa 
emellan Stralsund och Sverige, var han 1715, 
i yttersta lifsfarä. Blef 1719 Krigs Råd. 
Cancelli-Råd 1720, och 1722 Envojé vid 
Ryska Hofvet, der han erhöll St. Alexander 
Newskys-Ordsn. Slats-Secreterare för Ut­
rikes ärenderne 1727- President i Kammar- 
Revision 1736 och Riks-Råd 1742. Följande 
året styrde han till Konungens och Ständer­
nas välhehag, freds-underhand lingar med 
Ryssland och utnämdes efter fredsslutet till 
Ambassadeur i Petersburg , hvarest han med 
sin Konnungs bifall, emottog St. Andrse- 
Orden. Seraphimer-Riddare 1748- Grefve 
175:1. Död den 24 November I75'4"
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RÅLAMB, Claes, Friherre. Kammarjunkare. 
Hemsändes 1713 efter Calabaliquen. Kam­
mar-Rad 1720. Landshöfdinge 1737.

KLYSENDORFF, Gustaf. Hofjunkare. Död. 
skuten i Calabaliquen 1713.

ADLERFELT, Carl. Hofjunkare. Kammar, 
herre 1711. Hofmarskalk 1716, med be. 
fällning att vara hos Konung Stanislaus. 
Död 1722.

PALMENBERG, von, Johan, Friherre. 
Pofjunkare. Dödskuten vid Calabaliquen i 
Betider 1713.

KLINCKOVSTRÖM, Otto. Legations- 
■ Secreter. Afsändes 1709 till Tartar-Chan och 

1712 till Polen. Blef 1714 Secreterare vid 
Utrikes Expeditionen.

KOCKEN, von, Johan Hindrik. Canceliist. 
Sändes af Konungen 1709 till Kiow i ett 
ärende till grefve Piper. Bevistade Calaba­
liquen, der han blef fången och igenlöst. 
Secreterare vid Utrikes Expedition 1714. 
Cacellie-Råd 1719. Stats.Secreterare 1727, 
och samma år Hof-Canceller. Friherre 1731.

CEDERSTRÖM, Olof, Canceliist. Reste 
1712 tillBender, på Konungens befallning, 
att biträda vid Expeditionen. Friherre 1731 
csh sluteligen Riks-Råd.

EHRENPREUS, Carl, Copist. På Konun- 
gens befallning kom han 17x2 till Bender. 
Deltog följande året i Calabaliquen , der han 
blef fången, men efter 8 dagar igenlöst från
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Tartarerna. Under Belägringen i Stralsund, 
gick han Konungen dageligen tillhanda vid 
Expeditionen, och medföljde till Skåne xniy.
Blef 1718 Assessor i Svea Hof.Rätt. Hof- 
Rätts-Råd 1729. Friherre 1747, och följan­
de året Seraphimer-Riddare. 1771 Grefve 
och 1’psala Academie Canceller. Dog, all­
mänt sörgd och saknad, 1760.

S K R A G G E N ST J E R N A , Siimuel, Lifme- 
riicus. Bevistade Caiabaliquen 1713. På 
hemresan från Turkiet 1715-, upptäckte han 
en hälsofcrnnn i Luneburg, der han stannade 
qvar som Brunns-Medicus och dog i Ham­
burg 1718, utan manliga arfvingar.

PEHRMAN, Hans. Auditeur vid Calmar 
Regemente. Åtföljde Envojéen Neugebaaer 
till Constantinopel, som Secreterare, 1709.
Blef 17U Commissions Secreter vid beskick­
ningen och bevakade med sorgfällighet sin 
Kouungs intresse bos Ottomaniska Porten, 
samt gjorde flera Penninge-negociationer för ^
Konungens räkning. Var 1714 Legations- 

/Secreter vid General Gröthusens beskickning 
till Constantinopel. Bevistade 1717 Sfral- 
su.id Belägring. Blef 1717 Assessor i Åbo 
Hof-Rätt och 17ig transporterad till Svea Hof- 
Rätt. Adlades med namnet Olivecrona 1719.
Blef sluteligen Hof-Rätts •Råd och dog 1741.

C E L S I N G , Gustaf, Auditeur vid Hjelms 
Dragon.Regemente. Cancellist vid Tyska 
Expeditionen 1709- Samma år Commissions- 
Secreter vid Turkiska Hofvet, der han un­
derrättade sig om Turkiska Stats-författnin- 
gen och språket. Skickades af Öfverste



Funck 1712. från Constantinopel till Bender. 
Deltog följande året i Calabaliquen, KeS*" 
strator vid Utrikes Expeditionen 1714- Jn- 
stitiarius i Amiralitetet 1718- Samma år Ad- 
lad med bibehållande af sitt namn. Kongl. 
Secreter 1721- Cancellie-Råd 1728 och 1739 
Stats-Secreterare. Fick Hof-Cancellers af- 
sked 1743 oc^ sar^ma ar*

CEDERHOLM, Berenhard. Cancellist. Var 
närvarande i Calabaliquen och följde sedan 
med Konungen till Demotica. Blef Adlad 
1714 och- reste följande året till Sverige. 
Blef sluteligen President och dog 17)0 ogift, 
samt slöt sin Adeliga Ätt.

SAVARIj Jsan Babtist, Secreter och Kongl. 
Tolk vid Turkiska Hofvet. Följde med 
Lagerberg till Turkiska Lägret 1711 och 
gjorde dessutom vid alla tillfällen Konungen 
nyttiga tjenster. Vistades hos Konungen 
vid dess hemresa och kom efter till Stral- 
sund, samt reste öfver till Sverige ^1715. 
Var sedan med Konungen i Norrige. Bosat. 
te sig i Stockholm, efter krigets slut, och 
lefde ännu 1740.

NEUMAN, Melchior. Kongl, Kammartjcnare 
och Chirurg. Var hos Konungen vid Dess 
afresa från Turkiet och medföljde sed^an i 
Norrska Fälttoget. Erhöll Dire&eurs Cara- 
Saire 1716.

LANG, Måns. Kongl. Lifknekt. Bevistade
. Calabaliquen 171?. Blef efter hemkomsten 

till Sverige 1715, Jägmästare pa Oland. 
Dog 1716.
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P re st er.
BENZELIUS, Hindrik. Prest- Bevistade 

Calabaliquen 1713, der han blef fången och 
igenlöst. Återkom till Sverige 1717, och 
blef sluteligen Ärkebiskopp i Upsala.

MALMBERG, Peter. Öfver-Hofpredikant 
och Fält - Superintendent. Utnämdes till 
Biskop i . Westerås 1708, men dog iBen- 
der 1710.

SCHULT, Johannes. Hof-Predikant. Bevi­
stade Calabaliquen 1713, följde sedan med 
Konungen till Demotica. Dog 1714.

AUR1VILLIUS, Magnus. Hof- och Dra­
bant-Predikant. Var med i Calaba.liouen och 
var sedan Konungen följaktig till Demotica, 
ehuru utnämnd Öfver-Hof-Predikant och Pa- 
stor vid St. Maria i Stockholm. Han ägde 
Konungens synnerliga Nåd, för sitt ädla 
och värdiga upförände. Kom 1714 till Ko­
nungen i Stralsund och var der tills om 
våren 1717 då han öfverreste till Stockholm 
och mottog vården öfver sin Församling. 
Blef 1730 Superintendent i Carlstad, der 
han slöt sina dagar 1740.

STERNELL, Carl, Brabant-Prest. Deltog 
i Caläbaliquens faror. Blef sluteligen Ami­
ralitets.Superintendent i Carlskrona , der 
han dog 1719.

ENEMAN, Michael. LegationsPrest. Följde 
med Major Loqs på Resan åt Palestina och 
Egypten 3 som Biblisk Philolog och har ut. 
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Död i Upsaia 1714, 38 år gammal.

Regements-Prest vid 
Professor i Greifvald

LUTTEMAN, Nieolnus. Regements-Prest. 
Var med Capitaine Schader pä dess resa åt 
Tartariet, hvarom framföre är nämnt.

TURSSENIUS, Lurs. Bataillons-Prest. Var 
också följaktig på ofvannämnde resa och 
återkom till Konungen, i Demotica, 1713. 
Var följande, året General Grothusen foljak- 
tig tiil ConstantinopeL och hade företräde 
hos Turkiska Kejsaren, af hvilken han , 1 

likhet med den öfriga Suiten , erhöll en 
Sidenmantel, såsom present. Blef 1 Stral- 
sund 171? utnämd till Pastor i Slätthög^ 
Wexiö Stift, hvilken Syssla han samma ar 
tillträdde. Tog 1720-

\V ETTERMAN, Veter. Bataillons-Prest 
vid Calmar Regemente. ^ Utnämndes 1.11 
Pastor i Hjelmseryd i Wexiö Stift 1712. 
Återkom till Fäderneslandet 1715. Död 1743.

AGRELL, Sven. Bataillons-Prest. Gjorde 
tjenst vid Svenska beskickningen i Constan- 
tinopel I709-

■rrENNER, — Predikade för Konmpgen 
den ! Februari ,7i3, "en afbröt, på Ko­
nungens egen befallning, då kanonaden pa 

- Konungens hus och attaquen på retrenche- 
i men tet börjades.
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Corporaler och Soldater,
Hvilka efter Calabaliquens slut- ännu voro 
qvar i Konungens hus r Bender, der de blef- 
vo fångna, men likväl innom 8 dagar af Ko­
nungen igenlösta från Turkar och Tartarer; 
nemligen:

Erik Tillberg. Fleisman. Nordstrand, Erik 
-Brun. Michael Bonde. Anders Frisk. Ja­
cob Mårtensson. Fabian Meis. Georg Lud- 
vik. Erik Sandman. Olof Kärrström. Olof 
Bohm. Georg Songe. Johan Smitt. Peter 
Gädda. Mårten Paulson. Lars Frimodig. 
Peter Holm. Johan Tingstedt. Georg Se­
man. Måns Palm. Bertil Block. Pehr 
Carlson. Hindrik Baur. Adam Flinck, Jon 
Berg. Pehr Enerot. Seffren Winter, Ge­
org Spring och Frimodig.

Desse 30 man, som Commenderades af Rytt- 
mästaren Unge, Capitainerne Grubbenhjelm, 
Wästerberg, Unger, Frieberg, Kuhlefelt 
och Held under Calabaliquen, vet man 
aldelesicke af hvad Regementen de varit; 
men sedan Konungen var kommen till 
Stralsund 1715 och Dess Suite och lilla 
Trupp äfven dit ankommit, blefvo de 
Konung CARL föreställde af Öfversten 
Friherre Axel Roos , då Konungen gaf 
dem 10 Ducater hvardera , för deras tappra 
förhållande. Om desse Kämpars öfriga 
öden har man sig ingen ting bekant.
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